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VERBALE DELLA RIUNIONE 

Movimento 5 Stelle di Rivoli 

martedì 11 febbraio 2025 - Ore 21:00 

Piazza San Rocco 6, Rivoli 

 

La riunione si è svolta come programmato, con la presenza di 11 attivisti. 

Presenti: Marco Bonotto, Michele Boulanger, Giovanni Catalano, Elisabetta Fadda, Gianni Fuligno, 

Salvatore Iatrino, Elena Mastella, Giuseppe Milani, Renzo Milani, Michele Poliseno, Mimmo 

Sganga. 

1. Informativa del consigliere comunale Michele Boulanger 

Il consigliere ha fornito un dettagliato resoconto dei due Consigli Comunali svoltisi nel 

2025. Gli argomenti principali trattati sono stati: 

o Il progetto della metropolitana. 

o La valorizzazione e riqualificazione dell’asse di Corso Francia. 

o Il piano regolatore. 

o Il raddoppio dell’inceneritore del Gerbido. 

o Si è discusso della bocciatura del nostro emendamento al protocollo d'intesa e del 

non accoglimento della nostra mozione sul piano regolatore. 

2. Strategie di comunicazione del M5S Rivoli 

Si è discusso su come incentivare la partecipazione dei cittadini di Rivoli. È emerso che la 

comunicazione del Movimento è carente e che è difficile mettersi in contatto con noi. 

Walter, un giovane simpatizzante presente oggi per la prima volta, ha avvalorato questa tesi, 

rilevando che la pagina Instagram non è sufficientemente presidiata e che i messaggi sono 

inevasi, confermando che questo strumento è maggiormente utilizzato dai giovani rispetto a 

Facebook. Per contattarci è riuscito faticosamente a reperire il numero telefonico del 

consigliere Boulanger.  Si è deciso di:  

o preparare alcuni manifesti informativi da affiggere nella bacheca di Piazza Martiri 

della Libertà. Il tema del primo manifesto: la Metropolitana. A seguire gli altri temi 

caldi: PFAS nell’acqua potabile, inceneritore. 

o Aumentare la qualità della comunicazione tramite i social e il sito ufficiale. 

o Valutare la creazione di un giornalino informativo da distribuire nei punti di 

maggiore frequentazione di Rivoli 

3. Sondaggio sulla metropolitana 

Riguardo al nuovo tracciato della metropolitana, è emersa la necessità di capire quale 

direzione i cittadini ritengano più utile, in caso di prolungamento: verso la località  la Perosa 

oppure verso l’Ospedale di Rivoli e Orbassano. Si è quindi ipotizzato di preparare un 

sondaggio conoscitivo tra i cittadini, da effettuarsi con strumenti diversi. 

4. Sportello per i cittadini. Si valuta la proposta di utilizzare l’ufficio messo a disposizione 

dal comune per il nostro consigliere come sportello per raccogliere le esigenze dei cittadini 

rivolesi, verificando se è possibile, in caso di assenza, l’accesso ad un suo delegato. 
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5. Sostegno all'associazione "RivoliCon" 

Si è evidenziata la necessità di promuovere il tesseramento all’associazione "RivoliCon" tra 

i simpatizzanti e gli attivisti del Movimento. 

o È emerso che "RivoliCon" è uno strumento indispensabile per il Movimento, poiché 

può operare più liberamente nella promozione e gestione degli obiettivi sociali, senza 

i vincoli di un partito politico. 

o Gli introiti derivanti dal tesseramento, oltre che per le attività sociali, saranno 

indispensabili per l’affitto dell’attuale sede. 

La riunione si è conclusa alle ore 23:30. 

 


